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На сьогоднішній день пожежно-рятувальні підрозділи під час гасіння 

пожеж в 90% випадків застосовують воду. При цьому в 82 % випадків за-

стосування технічних засобів пожежогасіння були використані пожежні ру-

чні водяні стволи [1, 2]. При цьому було зазначено, що 90% води, що пода-

ється з пожежних стволів для гасіння пожежі, витрачається неефективно та 

збиток від пролитої води може дорівнювати збитку від самої пожежі [3]. 

Підвищення ефективності використання води на фоні зменшення її 

кількості, що подається в осередок пожежі, є актуальним. Таке завдання ви-

рішується шляхом використання дрібнорозпилених водяних струменів.  

У стандарті США [4] для технічних засобів пожежогасіння дрібноро-

зпиленими водяними струменями відзначено, що найбільший ефект при га-

сінні пожежі досягається, коли середній розмір крапель води становить 80–

200 мкм, а 99 % від загальної кількості краплин мають розмір не більше ніж 

500 мкм. Дрібні краплі води рівномірно змочують поверхню будь – якої 

конфігурації, проникають в об’єми й порожнини, недоступні для звичайних 

струменів, ефективно охолоджують реакційну зону факела полум’я й про-

дукти горіння. Завдяки розвиненій поверхні, потік таких крапель добре пог-

линає (абсорбує) частки диму. Таким чином, ці краплини заповнюють весь 

об’єм приміщення, що горить, і разом з газовими потоками, перешкоджа-

ють поширенню пожежі у напрямах цих потоків. Принцип гасіння дрібно-

розпиленими водяними струменями на сьогодні широко застосовується як в 

стаціонарних системах пожежогасіння так і в мобільних технічних засобах.  

Одним з флагманів у сфері застосування дрібнорозпилених водяних 

струменів в пожежогасіння є компанія «IFEX Technologies GmbH». Вироб-

ником розроблено та впроваджено у виробництво різноманітні засоби по-

жежогасіння: переносні пристрої (рюкзаки), мобільні установки на базі мо-

тоциклів, квадроциклів, легкових та вантажних автомобілів, гвинтокрилів. 

Застосування систем пожежогасіння IFEX здійснюється під час гасіння по-

жеж на транспортних засобах, в приміщеннях житлових будівель та з наяв-

ністю ЛЗР та ГР, а також при гасінні пожеж в електричних та кабельних 

мережах під напругою до 1000 В. Це стосується насамперед таких об’єктів 

як, парки дозвілля та відпочинку, зоопарки, заклади соціального обслугову-

вання. лікарні, готелі, підприємства логістики, деревообробна промисло-

вість, нафтохімічні підприємства, оптова та роздрібна торгівля, кемпінги, 

об`єкти громадського харчування, ярмарки, підприємства утилізації, транс-

порт [5]. 
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Виробники технічних засобів пожежогасіння «Тайфун» (Україна), 

РУПТ – 1 – 0,4 «Игла» (РФ); «Витязь» УИП – 1 (Республіка Білорусь) про-

понують використовувати їх під час гасіння пожеж класів А та В, електроу-

становок під напругою до 1000 В, на промислових та сільськогосподарсь-

ких об`єктах, громадських та житлових будівлях та на транспорті [6 – 8]. 

Також засобами пожежогасіння дрібнорозпиленими водяними струменя-

ми є стаціонарні та модульні системи, засновані на розпиленні води високим 

тиском спеціальними зрошувачами. За допомогою цієї дрібнорозпиленої води 

можна гасити пожежі на об'єктах з низькою і середньою пожежонебезпекою без 

наявності виробничих площ. Допускається навіть застосування з метою захисту 

електроустаткування, якщо відсутня висока напруга. 

Стаціонарні та модульні системи водяного туману рекомендуються 

виробниками та компаніями що їх монтують та обслуговують для боротьби 

з пожежами на початкових етапах в наступних місцях: житлових будівлях, 

банківських і офісних приміщеннях, конференц – залах, учбово – освітніх 

закладах (університетах, школах), лікарнях, санаторіях, ресторанах (окрім 

кухонь), бібліотеках, архівах, музеях, приміщеннях електронної обробки 

даних (наприклад, в серверних) [9]. 

 Стаціонарні системи пожежогасіння дрібнорозпиленою водою вирі-

шують ряд найголовніших проблем – дрібні краплі або туман швидше пог-

линають тепло, швидше охолоджують як саме джерело вогню, так і весь 

об`єм приміщення в цілому, блокують теплове випромінювання та розбав-

ляють об`єм полум`я тим самим знижуючи концентрацію кисню, здійсню-

ють осадження диму. Однак вони є високовартісними та складними в мон-

тажі та обслуговуванні.  

Таким чином принцип пожежогасіння дрібнорозпиленою водою за 

рахунок охолодження об`єму усього приміщення, блокування теплового 

випромінювання та зниження концентрації кисню високодисперсним водя-

ним струменем або водяним туманом потребує більш детального вивчення 

та аналізу.  
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